Träff med Inkludering i Örby 1:e november 2018
Vi träffade Tommy Nederman, ordförande i föreningen Inkludering i Örby. Deras förening startade för 2 år sedan då de först hörde talas om att det skulle byggas modulhus i deras område. Det var stort engagemang från början, men besluten kring boendet överklagades och drog ut på tiden så engagemanget hann svalna lite men de tog flera kontakter under tiden som sedan var bra att ha när allt drog igång. 
Närliggande bibliotek och skolan var några av de första som de började samarbeta med och hade med sig från början. Inriktningen och syftet med föreningen är att skapa mötesplatser och att vara en länk mellan de boende.
De har fått i stort sett precis samma information som vi har, dvs de har samma kontaktpersoner hos Staden och även SHIS som de får information av. Det har flyttat in mestadels familjer, med olika behov och från olika delar av världen. Deras boende består av 120 lägenheter och de har fått höra att det är störst i Sverige, det betyder att vi med våra 129 lägenheter kommer vara det största boendet av detta slag i landet. 
Deras erfarenhet har varit att det finns stort engagemang bland de ursprungliga Örbyinvånarna, men ofta bara på idéstadiet, när det sedan ska ordnas aktiviteter har många av idéerna inte riktigt ”flugit”. Viljan har varit större än förmågan ibland och i början sa föreningen ja till alla som hade idéer och ville driva dessa. De har nu dragit ner på antalet aktiviteter och istället satsat på några få, men istället väl genomförda sådana. 
Det som varit bra är språkcaféer, sagostunder, promenader och nu senast att para ihop kompisfamiljer. De har fått tillgång till både bibliotekets och skolans lokaler till detta. De kommer snart att ha en matlagningskväll i skolans hemkunskapslokaler. 
De har däremot försökt undvika kläd- och möbelinsamlingar, av lite olika anledningar. En anledning är för att det är ett enormt stort sorteringsarbete eftersom många tömmer sina förråd och tror man hjälper till bäst på det sättet, men också för att det inte endast ska bli någon slags gåvoorganisation där man bara får saker utan någon som helst motprestation. Då försvinner liksom syftet med föreningen som ju är att skapa mötesplatser och så att de boende träffas. En motprestation behöver inte vara så stor, det kan räcka med att givaren och tagaren träffas över en fika. 
[bookmark: _GoBack]Det här har gett sig självt, man får reda på att det finns ett behov och så kopplar man ihop den som har behovet med någon som har det som behövs. Det kanske låter lite konstigt, men det lät inte så krångligt när han berättade det för mig. Jag tycker personligen det låter rätt bra och här är FB ett bra forum att använda till att koppla ihop givare med mottagare.
Det som varit viktigt för dem är just detta med att inte ta ställning till myndigheternas beslut och att visa att man varken är partipolitiska eller är en religiös förening. De är noga med att inte kalla till medlemsmöten utan istället kalla det för informationsmöten och workshops. Detta för att visa att man inte behöver vara medlem för det kan några känna att det liksom förpliktigar till något. Alla är välkomna till alla aktiviteter. 
Eftersom vi tillhör samma stadsdel så bestämde vi att vi skall vara vänföreningar till varandra, så vi tillsammans kan kommunicera med stadsdelen och övriga som är involverade dessa boenden och de människor som bor inom vårt område.  
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