[bookmark: _GoBack]Besök hos SHIS den 31:e oktober 2018-10-14
SHIS Bostäder är Stockholm stads bostadssociala resurs och har stadens uppdrag att tillhandahålla tillfälliga bostäder åt nyanlända stockholmare. De kommer ansvara för driften av de nya lägenheterna i Slakthusområdet och kommer även ha den närmaste kontakten med hyresgästerna. Lägenheterna förmedlas som genomgångsbostad med korttidskontrakt. 
Jag träffade sektionschef Marcelo Rubio, som är ansvarig för sex anläggningar i Stockholm varav detta kommer bli den största, och Nizar Tubic som kommer vara den främst ansvarige av de fyra bovärdar som kommer arbeta på boendet. De kallar boendet för Sandstugan (efter namnet på fastighetsbeteckningen som är Sandstugan 3). Sarah Jawhari är ytterligare en bovärd som kommer vara där, de övriga namnen är inte klara ännu. 
Det kommer också finnas två lokalvårdare som hör till boendet, så totalt sex SHIS-anställda på plats. De kommer främst att vara där mellan kl 8-16:30, men under en övergångsperiod de första tre veckorna efter inflyttning även mellan kl 16:30-21. Därefter finns det en jourverksamhet man kan ringa om behov uppstår.
Deras främsta arbetsuppgift är fastighetsskötsel, att ta emot felanmälningar och visa och instruera hur allt går till. De går igenom hur man använder hushållsmaskiner, sophanteringen och visar runt de nya hyresgästerna. 
Bovärdarna hjälper också de boende med att vara en länk in i civilsamhället genom att dela ut information om medborgarkontor, försäkringskassa, arbetsförmedling och liknande. De samarbetar också med flera organisationer som hjälper till med att hitta jobb.
De anordnar även en sk Boskola i egen regi som bland annat innefattar information om hur det är att bo i lägenhet och hur man söker egen bostad. Mer att läsa om Boskolan finns här: Boskolan
SHIS erfarenhet är att de boende kommer vara i behov av och intresserade av aktiviteter och det är här vi kommer in. Främst aktiviteter för barn och familjer, hjälpa dem in i föreningsliv och slussa ut till andra saker i samhället. Hjälp med att fylla i blanketter, förklara saker. Språkcaféer och läxläsning tycker de är utmärkta saker att anordna. 

Eftersom de som flyttar in kan vara omflyttningar inom Stockholm kan en del redan ha inarbetade nätverk, men en del kan också komma att vara lite skeptiska till en början att följa med på saker. Men erfarenheten är att ju mer de ser av oss desto tryggare kommer de att känna sig, det brukar räcka med att några börjar haka på aktiviteter för att det ska lossna. 

SHIS får nycklar till Sandstugan den 20:e december, men de hoppas, och har bett om, att det inte ska ske inflyttningar förrän efter jul- och nyårshelgerna eftersom många är lediga då och det inte finns så mycket folk på plats. Jag föreslog att vi kanske skulle kunna vara där vid de första inflyttningarna och visa upp oss och hälsa välkomna vilket de tyckte var en bra och trevlig idé. Jag har bett dem kontakta oss så fort de får mer info om när och vilka som kommer.

Frågor och svar kring SHIS-boenden för nyanlända
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